
 
 
 

Ata da 39ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h12min (dezessete horas e doze minutos) do dia 11 (onze) de junho do ano de 2026 (dois 
mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, haja vista as ausências 
momentâneas dos Vereadores José Alex Saraiva de Sá Barreto e Marcus José Alencar Lima, 
respectivamente 1º e 2º Secretários da Mesa Diretora, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, convida o Vereador, Antônio Ferreira de Santana, para assumir a Secretaria da Mesa 
Diretora durante o Expediente da Presente Sessão Plenária. Em seguida, nos termos do art. 145 
do Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca a Ata da 38ª Sessão 
Ordinária em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou impugnação por parte dos 
Vereadores, declara aprovada a Ata da 38ª Sessão Ordinária. Em seguida, nos termos do Art. 
144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou a Palavra para o 
Secretário ad hoc, Vereador Antônio Ferreira de Santana, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE:    ATA: Ata da 38ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 
63/2026 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, 
favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 24/2026 de autoria do Parlamentar 
Dorivan Amaro dos Santos. Parecer Nº 64/2026 da Comissão Permanente de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa, favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 
27/2026 de autoria do Parlamentar Antônio Ferreira de Santana. Parecer Nº 62/2026 da 
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 10/2026 de autoria da Parlamentar Maria Gely 
de Freitas Pereira. Parecer Nº 16/2026 da Comissão de Obras e Serviços Públicos favorável 
à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 10/2026, de autoria da Parlamentar Maria 
Gely de Freitas Pereira. PROJETOS PARA LEITURA: Projeto de Resolução Nº 28/2026 
de Autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que confere Título de Cidadã 
Barbalhense a personalidade que indica dá outras providências. Sra. Mônica Regina Gondim 
Feitoza. Projeto de Resolução Nº 29/2026 de Autoria da Parlamentar Maria Gely de 
Freitas Pereira, que confere Título de Cidadã Barbalhense a personalidade que indica e dá 
outras providências. Sra. Tânia Mara Silva Coelho. REQUERIMENTOS: Requerimento 



 
 
 

Legislativo Nº 420/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Assistência Social, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando que seja realizado um dia especial voltado às crianças durante 
os festejos de Santo Antônio, com ações recreativas e acesso às atrações do parque de diversões. 
Requerimento Legislativo Nº 421/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos 
Santos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com 
cópias ao DEMUTRAN e à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando a implantação de uma faixa de pedestre elevada na Rua T22, localizada no Bairro 
Bela Vista, mais precisamente em frente à Escola Monsenhor Murilo. Requerimento 
Legislativo Nº 422/2026, de autoria da Parlamentar Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia a Empresa Ats construção e serviço, responsável pelo abastecimento de 
água na Zona rural do nosso Município, solicitando melhorias no Sistema de abastecimento de 
água do Sitio Santa Cruz, Vila Mirim. Requerimento Legislativo Nº 423/2026, de autoria do 
Parlamentar Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de serviços de capinação e limpeza 
geral do campo de futebol do Sítio Mata dos Dudas. Requerimento Legislativo Nº 424/2026, 
de autoria do Parlamentar Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando, com urgência, a realização de serviços de 
limpeza das ruas, assim como, a reconstrução do calçamento da Vila C, localizada na 
comunidade da Vila da Usina. Requerimento Legislativo Nº 425/2026, de autoria do 
Parlamentar Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Saúde solicitando, com urgência, a disponibilização de agentes de Saúde para atuarem na 
comunidade da Usina, principalmente na Vila C da referida comunidade. Requerimento 
Legislativo Nº 426/2026, de autoria do Parlamentar Marcus José Alencar Lima, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando 
que seja adotado medidas cabíveis para com os cães em situação de rua, em especial, os cães 
presentes na rua Virgínia de Sá Barreto Gondim, Bairro Alto da Alegria. Requerimento 
Legislativo Nº 427/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
com cópia à AMASBAR, solicitando vistoria e intervenção urgente no acesso à Vila Santa 
Luzia, Sítio Lagoa, na divisa entre Barbalha e Juazeiro do Norte, devido ao descarte irregular 
de lixo. Requerimento Legislativo Nº 428/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando reforço e ampliação das equipes de atendimento domiciliar a pacientes acamados. 
Requerimento Legislativo Nº 429/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à PROURBI, com cópias à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos e à Enel Ceará, solicitando providências 
urgentes nos serviços de iluminação pública da Rua T-19, mais precisamente próximo ao Nº 
597 (Casa Amarela).  Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. 



 
 
 

Fizeram uso da Palavra os seguintes Parlamentares: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e 
André Feitosa. O Parlamentar, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da 
palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns à Sra. Maria Lírida Callou, 
parabenizando-a pela passagem de seu aniversário comemorado recentemente ao lado de 
familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, André Feitosa, no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Diretor do Departamento Municipal de 
Trânsito de Barbalha, Sr. Wladimir Carvalho Ibiapina, parabenizando-o pelo trabalho de 
combate ao uso de motos com canos alterados nas vias do Município. ORDEM DO DIA: 
Projeto de Lei Ordinária Nº 10/2026, de autoria da Parlamentar Maria Gely de Freitas 
Pereira, que Denomina Logradouro público, no bairro Jardins dos Ipês – Nesta. Rua Raimundo 
Luciano Nogueira (Raimundinho), em discussão. Fez o uso da palavra a seguinte Parlamentar: 
Maria Gely de Freitas Pereira. Projeto de Lei Ordinária Nº 10/2026, de autoria da 
Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, em votação. Sendo aprovado por unanimidade 
dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos Favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei 
Ordinária Nº 10/2026 os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, 
Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. Projeto de Resolução Nº 
24/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, que confere Título de 
Cidadão Barbalhense à personalidade que indica e dá outras providências - Sr. Francisco da 
Chagas Cipriano Vieira, em discussão. Fizeram o uso da palavra os seguintes Parlamentares: 
Dorivan Amaro dos Santos, Antenor Francisco de Amorim, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior e João Ilânio Sampaio. Projeto de Resolução Nº 24/2026, de autoria do Parlamentar 
Dorivan Amaro dos Santos, em votação. Sendo Aprovado com a seguinte votação: 12 (doze) 
votos favoráveis; 1 (um) voto contrário. Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 24/2026, os 
seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes 
Leite Sampaio, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, João Ilânio Sampaio, Odair José de 
Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Projeto de 
Resolução Nº 27/2026 de autoria do Parlamentar Antônio Ferreira da Santana, que 
confere Título de Cidadão Barbalhense à personalidade que indica e dá outras providências - 
Dr. Mozart Júlio Tabosa Sales, em discussão. Fizeram o uso da palavra os seguintes 
Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Maria Gely de Freitas Pereira, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Junior, Dorivan Amaro dos Santos, João Ilânio Sampaio e Cícero Joanes Leite 
Sampaio. Projeto de Resolução Nº 27/2026 do Parlamentar Antônio Ferreira da Santana, 
em votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos 
favoráveis. Subscreveram o Projeto de Resolução Nº 24/2026, os seguintes Vereadores: 
Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 



 
 
 

Sampaio e Odair José de Matos. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram 
discutidos, votados e aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes, EXCETO o 
Requerimento Nº 420/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
Requerimento Nº 422/2026, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior e o Requerimento Nº 425/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
retirados de Pauta mediante solicitação de seus respectivos autores. PALAVRA 
FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno, encerrou a Sessão às 18h41min (dezoito 
horas e quarenta e um minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º 
Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 
consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 


